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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO 

 
 

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e quinze, às dez horas e trinta minutos no auditório do 1 
Departamento de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, Campus UFERSA 2 
Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Exatas e Naturais – DCEN 3 
da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Chefe do 4 
departamento Rafael Castelo Guedes Martin. Estiveram presentes os professores efetivos: Andrea 5 
Maria Ferreira Moura, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antônio Ronaldo Gomes Garcia, 6 
Alexsandro Belém da Silva, Bruno de Sousa Monteiro, Danniel Cavalcante Lopes, Elmer 7 
Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Flávia Estélia Silva Coelho, Francisco 8 
Franciné Maia Júnior, Francisco Milton Mendes Neto, Francisco Odolberto de Araújo, 9 
Francisco Praxedes de Aquino, Geovani Ferreira Barbosa, Hélcio Wagner da Silva, Jackson 10 
Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Judson Santos Santiago, Júlio César Pereira Barbosa, 11 
Jusciane da Costa e Silva, Kléber Soares Câmara, Leonardo Augusto Casillo, Marcelo Roberto 12 
Bastos Guerra Vale, Marcos Evandro Cintra, Maria Aparecida da Silva Soares, Paulo César 13 
Linhares da Silva, Santos Demetrio Miranda Borjas, Sílvio Roberto Fernandes Araújo, Subênia 14 
Karine de Medeiros, Taciano Amaral Sorrentino, Thadeu Ribeiro Benício Milfont, Valdenize 15 
Lopes do Nascimento, Walter Martins Rodrigues. Justificaram ausência: Danielle Simone da 16 
Silva Casillo, Leandro Carlos de Souza, Luciana Angélica da Silva Nunes, Odacir Almeida Neves, 17 
Paulo Gabriel Gadelha Queiroz. Presente o professor substituto: Ismael Izídio de Almeida. Nenhum 18 
professor substituto justificou a ausência. Verificada a existência de “quorum legal”, o chefe do 19 
Departamento, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a todos e 20 
agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta que constava dos seguintes pontos: 21 
primeiro ponto: Discussão e aprovação da ata da terceira reunião extraordinária de dois mil e quinze 22 
do DCEN; segundo ponto: Apreciação e escolha de membros para comporem a Câmara 23 
Departamental do DCEN; terceiro ponto: Apreciação e escolha de membros para comporem a 24 
Comissão de Avaliação de Afastamento para Qualificação Docente do DCEN; quarto ponto: 25 
Apreciação e deliberação sobre o perfil docente para o cargo de Professor Efetivo da matemática, em 26 
virtude da aposentadoria do Professor Alcindo Gomes de Araújo; quinto ponto: Apreciação e 27 
deliberação da pauta da sexta Reunião Ordinária de dois mil quinze do CONSEPE; sexto ponto: 28 
Outras ocorrências. Pauta posta em votação e aprovada por unanimidade.  Logo após o presidente 29 
abriu a discussão para o primeiro ponto, sem discussão o colocou em votação. Deliberação: aprovado 30 
com vinte e oito votos favoráveis e duas abstenções. Ato contínuo abriu a palavra para a plenária, com 31 
a finalidade de receber as manifestações para composição da Câmara Departamental do DCEN. Os 32 
nomes sugeridos foram dos docentes Danielle Simone da Silva Casillo, Geovani Ferreira Barbosa 33 
Judson Santos Santigo, Jusciane da Costa e Silva, Kléber Soares Câmara e Valdenize Lopes do 34 
Nascimento. Na oportunidade foi sugerido pela plenária que os representantes discentes fossem 35 
indicados por seus respectivos Centros Acadêmicos.  Com a composição parcialmente indicada o 36 
ponto foi posto em votação.  Deliberação: aprovado por unanimidade. O terceiro ponto requeria 37 
também indicações, assim o presidente solicitou aos demais participantes a sugestão de três nomes 38 
para comporem a Comissão de Avaliação de Afastamento para Qualificação Docente do DCEN. 39 
Colocaram-se a disposição os docentes Danniel Cavalcante Lopes, Santos Demetrio Miranda Borjas e 40 
Subênia Karine de Medeiros. Não havendo mais discussão colocou-se em votação. Deliberação: 41 
aprovado com vinte e nove votos favoráveis e uma abstenção. Em seguida o presidente abriu a 42 
discussão para o quatro ponto que definiria o perfil do docente para ocupar o cargo de Professor 43 
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Efetivo da matemática, em virtude da aposentadoria do Professor Alcindo Gomes de Araújo. Pediu a 44 
palavra a docente Andrea Maria Ferreira Moura, na oportunidade representando o colegiado de 45 
matemática, esta informou que a vaga em aberto seria encaminhada para concurso, cujo perfil 46 
solicitado seria o de Graduação em Matemática e Doutorado em Educação Matemática ou Ensino de 47 
Ciências e Matemática ou Educação (área de concentração Educação Matemática ou Ensino de 48 
Ciências e Matemática). Não havendo discussão, foi posto em votação. Deliberação: trinte e dois 49 
votos favoráveis com uma abstenção. Ato contínuo iniciou-se as discussões acerca do ponto cinco. 50 
Pontos do CONSEPE: Primeiro. O presidente da plenária entendeu que a aprovação das atas do 51 
CONSEPE é de responsabilidade da plenária que participa das reuniões do Conselho Superior. Diante 52 
do exposto não houve discussão e nem votação do ponto em questão. Segundo. Não houve discussão. 53 
Deliberação: Aprovado com vinte e seis pontos favoráveis e sete abstenções; Terceiro. Não houve 54 
discussão. Deliberação: Aprovado com vinte e três pontos favoráveis e dez abstenções. Em outras 55 
ocorrências a docente Valdenize Lopes do Nascimento informou que foram aprovados para os polos 56 
EAD do Câmpus Angicos e Pau dos Ferros os cursos de Física e Química. O docente Antônio 57 
Ronaldo Gomes Garcia também se pronunciou informando que foram aprovadas oitocentas e trinta 58 
bolsas CAPES para todos os polos para o programa PROFMAT. Comunicou ainda que o PIC - 59 
Programa de Iniciação Científica Júnior sofreu uma readequação financeira brusca e que agora os 60 
encontros com esses alunos são realizados à distância, alunos estes que participam das Olímpiadas 61 
Brasileiras de Matemática das Escolas Públicas – OBMEP, dentre eles vários medalhistas. Ainda com 62 
a palavra o docente informou que o PAPMEM ocorreu em sua normalidade entre os dias vinte e três a 63 
vinte e sete de novembro de dois mil e quinze, contando com a participação dos professores Davi, 64 
Jonas, Aldo, Trajano, Vandemberg e Castanheda. Na oportunidade, o Professor Ronaldo comunicou à 65 
plenária que está com um projeto para Pós-Doutorado aprovado no Instituto de Pesquisa 66 
Interdisciplinar para Mulheres na Índia e que pelos próximos dias apresentará o processo para 67 
afastamento. No encerramento da reunião, o presidente passou a palavra para a vice-chefe a docente 68 
Andrea Maria Ferreira Moura, que na oportunidade consultou os presentes acerca da reativação da 69 
copa do departamento e se todos estavam dispostos a contribuir novamente com uma quantia em 70 
dinheiro para custear os lanches durante a semana. Posto em votação. Deliberação: Aprovado com 71 
vinte e dois votos favoráveis e oito abstenções. Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do 72 
Departamento deu por encerrada a reunião. E eu Carolyne Oliveira Souza, Secretária Executiva do 73 
Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo chefe do departamento que 74 
presidiu esta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. Mossoró-RN, doze de novembro de 75 
dois mil e quinze. 76 
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